
	 	
	

	

PUBBLICAZIONI QUOTIDIANE: 
 

18 aprile 2018 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Sole 24 Ore: 

Se costituire una newco provoca la bancarotta – Cass. penale n. 17163/2018 (pag. 22): anche una 

classica scissione, con la separazione delle passività lasciate in una bad company e dalle attività che vengono 

trasferite in una good company, può condurre alla bancarotta fraudolenta, se organizzata per far fallire la 

prima e provocare un grave danno ai suoi creditori. 

Riforma terzo settore (pag. 21): 

- Impresa sociale, sindaci con compiti estesi: approfondimento sulle modifiche dei compiti e delle funzioni 

degli organi di controllo delle imprese del terzo settore. 

- Obbligatorio il deposito del bilancio: in aggiunta all’obbligo di tenere il libro giornale e il libro degli 

inventari in base alle disposizioni del Codice civile, tutte le imprese sociali sono ora chiamate a redigere il 

bilancio d’esercizio e a depositarlo. 

Italia Oggi: 

Riqualificazione atti pure senza l’abuso di diritto (pag. 33): Cassazione ordinanza n. 8619/18 del 

09/04/18: In applicazione del previgente art. 20 del DPR n. 131/2016, modificato a partire dallo scorso 1 

gennaio 2018 dall’ultima legge di bilancio, l’amministrazione finanziaria poteva legittimamente tassare una 

cessione d’azienda, senza essere tenuta a provare l’intento elusivo delle parti. 

Eutekne: 

L’adozione tardiva del modello 231 consente il patteggiamento (pag. 8) 

Il credito IVA trimestrale “testa” le soglie per il visto di conformità (pag. 3) 

Nuovo quadro per la determinazione della cedolare secca (pag. 4): il quadro LC di Redditi PF 2018 

riunisce gli elementi necessari per la cedolare e contiene anche le indicazioni delle ritenute subite sulle 

locazioni brevi. 

La decadenza dall’accertamento non rileva per lo scostamento del quarto (pag. 7): per la Cassazione è 

sufficiente sia accertato il solo anno non ancora decaduto anche se nel sistema ante DL 78/2010 era 

necessario lo scostamento del quarto almeno per due anni consecutivi. 

Il fallito presenta la dichiarazione dei redditi per i periodi d’imposta anteriori al fallimento (pag. 12): 

la Cassazione n. 16638/2018 ricorda che spetta al curatore presentare la dichiarazione dei redditi relativa al 

periodo compreso fra l’inizio del periodo d’imposta e la data in cui ha effetto la dichiarazione di fallimento, 



	 	
	

	

mentre ricade sul fallito l’obbligo di presentare la dichiarazione dei redditi per i periodi d’imposta anteriori al 

fallimento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	 	
	

	

PUBBLICAZIONI PERIODICHE: 
	

La settimana: 15 aprile al 21 aprile  
_______________________________________________________________________________________ 
	
Le società:          N. ultima uscita 4/2018 

 

 

Il Fallimento:         N. ultima uscita 4/2018 

 

 

Il fallimentarista:      

 

     

Bollettino Tributario:        N. ultima uscita 5/2018 

 

 

Il Fisco:         N. ultima uscita 16/2018 

 

 

Rassegna Tributaria:        N. ultima uscita 1/2018 

 

 

Diritto e Pratica Tributaria:       N. ultima uscita 1/2018 

 

 

GT-Rivista di giurisprudenza tributaria:     N. ultima uscita 3/2018 

 

 

Diritto e Pratica Tributaria Internazionale:     N. ultima uscita 3/2017 

 

 

Fiscalità e Commercio internazionale:      N. ultima uscita 4/2018 



	 	
	

	

 

 

Pratica Fiscale e Professionale:      N. ultima uscita 16/2018 

 

 

Corriere Tributario        N. ultima uscita 16/2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 



	 	
	

	

L’UFFICIO INFORMA: 
 

18 aprile 2018  
_______________________________________________________________________________________ 

Circolari Assonime:  

Ø N.1 – La prima legge annuale per il mercato e la concorrenza e le nuove competenze dell’Autorità 

dell’energia; 

Ø N.2 – Regime di cd. Branch exemption – Chiarimenti sulla compilazione dei modelli dichiarativi Redditi 

SC 2017 e IRAP 2017; 

Ø N.3 – La riqualificazione degli atti nell’imposta di registro; 

Ø N.4 – L’iperammortamento in caso di perizia tecnica giurata consegnata alle imprese nel 2018; 

Ø N.5 – Gli obblighi di informazione sulle politiche di diversità nella composizione degli organi sociali 

nelle società quotate; 

Ø N.6 – Semplificazioni in tema di elenchi Intrastat. 

Ø N.7 – Il Regolamento Consob in materia di informazioni non finanziarie: chiarimenti e questioni aperte. 

Ø N. 8 – I decreti di revisione e di coordinamento per le imprese IAS e OIC 

 

Risoluzioni Agenzia Entrate: 

 

 

Circolari Agenzia Entrate: 

 

 


